

德
•
悟
•
得



明愛伴我行

今期《明愛情報》出版日，剛好是我加入明愛這大家庭 15 載之時，我更有幸於 2015 年成為機構總負責人。不過，與其說我帶領明愛往前行，更合適的說法，應該是明愛全體優秀的員工「伴我同行」，共同為明愛開創新里程。

這些年來，我對明愛的運作及發展，由完全不懂到今天逐漸掌握，我每天都在不斷學習：如何管理一所數千員工的機構？如何成為每位同工的最後支援盾。「三人行，必有我師焉」，感恩在天主帶領下，明愛這大家庭的每一個服務單位，每一位同工，都是我最好的學習伙伴。明愛的四大服務（社會服務、教育服務、醫療服務，以及其他包括營地與賓館餐飲服務等），各有其專業性和獨特性，讓我從不同範疇的服務獲得許多寶貴知識和經驗，至於領導階層的由衷合作，互補不足，確令我獲益良多。

所謂「活到老，學到老」，明愛累積七十年的經驗，同工不論入職長短，資歷深淺，都可以將前輩遺留的寶藏，加以運用及發展，令明愛不斷發展。明愛上下營造人際間彼此關愛，促進單位間互相交流，合作無間，對機構整體成長及發展產生莫大裨益。

明愛植根香港七十年來，服務遍佈全港，陪伴不少市民，特別是社會上最末後無靠、最卑微無助及最失落無救的一群，跨過人生不同階段。與其為受眾提供經濟或物質上的支援，明愛選擇進一步陪伴他們，與他們同行，面對人生各個挑戰。透過用心了解受眾的困難和真正需要，明愛同工能夠更全面檢視服務內容和方向，從而不斷改善現有服務，為受眾提供更適切的支持、指引和鼓勵，讓他們藉著自力及互助的機會，活出豐盛人生。明愛與服務受眾的關係，好比視障跑手與陪跑員並肩前行，彼此交心，在互信互勉下，跨越人生不同階段的挑戰與考驗。

談到「伴我同行」，當然不可缺少給我們捐助的善長、與我們無間合作的伙伴及義工朋友們。明愛在這 70 年的旅程上，倘若沒有你們的鼎力支持和無私奉獻，想必困難重重，無法達成理想與目標。

在此衷心感謝各位恩人、服務受眾和同工。願上主百倍祝福你們每一位。



閻德龍神父